

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5 .
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 .
 Extranjero, trimestre. . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 6 de mayo de 1887

NÚM. 390

EL LIBERAL

Viernes 6 de mayo de 1887

DESDE MADRID

4 de mayo 1887.

En la sesión del Congreso ha habido gran desanimación durante toda la tarde de ayer. A primera hora adelantó un poco el debate sobre el proyecto de administraciones subalternas, des ués de anunciar el Sr. Sánchez Campomanes la presentación de una proposición incidental acerca de la sociedad militar monárquica, á la cual atribuye el diputado reformista destierros de oficiales que se hallan en Valladolid.

La discusión del jurado no ha avanzado ayer mucho. El Sr. Montilla ha pronunciado un buen discurso en defensa de una enmienda. El representante de la minoría reformista no ha tenido contra el gobierno las vehemencias que suelen emplear los periódicos de su grupo.

El único cargo que le ha dirigido ha sido el de presentar con lentitud las reformas. Ello es que las presenta, y que seguramente se hubiera adelantado más si no perdieran el tiempo ciertas oposiciones con debates como el provocado por la supuesta mascarada de Gracia. El Sr. Montilla ha declarado la conformidad de su partido con el principio del Jurado. Mi enhorabuena á los conservadores de la fracción reformista.

La oración del Sr. García Alix contestando al Sr. Montilla, ha sido muy hábil y elocuente. Después el Sr. Danvila ha apoyado otra enmienda, haciendo la historia al defenderla, de la idea del planteamiento del Jurado en España.

El diputado conservador ha puesto especial empeño en establecer diferencias entre el Jurado de 1872 y el actual proyecto.

La comisión de la ley constitutiva del ejército ha continuado ayer sus trabajos. La de actas no ha podido reunirse por falta de número. Hoy examinará las de Luarca, D. Benito y Játiva.

La del Senado ha sido muy breve y sin importancia.

Hoy dará comienzo la discusión del proyecto de contrato con la Compañía Transatlántica, que será impugnado por los señores Beranger, Salamanca y Polo de Bernabé en el orden indicado.

El primero estudiará el proyecto, bajo el punto de vista técnico, el segundo del político y el tercero del económico.

La comisión que entiende en este proyecto, se ha reunido ayer tarde para acordar cuáles de sus miembros han de contestar á los oradores mencionados, siendo posible que lo haga al primero el general Antequera.

Aún no se ha presentado ninguna enmienda á este proyecto; pero ha anunciado una el señor Marcoartú.

Después del amplio y elevado debate sostenido en el Congreso acerca de este proyecto, no es dudoso suponer que en esta Cámara será breve y sin gran importancia, por más que el general Salamanca se propone dar mucho colorido á su discurso.

Pío Gil.

LA LUCHA LEGAL

Ha terminado el periodo de lucha ocasionado por la renovación bienal de las Corporaciones municipales y al estudiar el resultado que su conjunto y sus accidentes han presentado en los colegios de esta capital, debemos hacer algunas observaciones encaminadas á ilustrar la opinión, evitando que ésta interprete la actitud de algunas agrupaciones políticas de una manera distinta de la que la realidad ha demostrado.

Se han abstenido de acudir á los comicios los partidos republicanos, habiendo cumplido solamente el gubernamental con el deber de dar alguna explicación al público acerca de los móviles en que se inspiraba su conducta.

Hace algunos días escribimos un artículo encaminado á demostrar que no debía ser precisamente la razón alegada la que hubiera presidido al acuerdo tomado por los correligionarios del Sr. Castellar; en cuanto á los demás electores republicanos, lo más probable es que no hayan querido hacer pública de sustracción de la debilidad de sus fuerzas, encontrando mucho más cómodo apelar al gastado recurso de quejarse amargamente de la deficiencia de unas listas, á cuya rectificación no quisieron contribuir cuando en los plazos legales pudieran utilizar el derecho que les asistiera y que la situación actual les hubiera garantido.

Algo análogo podríamos indicar con relación de los reformistas liberales, que, á pesar de lo mucho que se han movido y de lo no poco que han hablado, no han podido llegar á formalizar candidatura; pero preferimos ocuparnos solamente de la conducta seguida por los electores de

los dos partidos monárquicos, llamados en la actualidad á alternar en los consejos de la Corona.

El liberal monárquico se ha presentado tal como es, acudiendo á las urnas, aun cuando sin necesidad de acudir á todos sus recursos, ni de emplear todos sus elementos para obtener el triunfo de sus candidatos.

El partido liberal conservador ha imitado este ejemplo, acudiendo á la lucha con entusiasmo, y obteniendo la victoria para dos de sus amigos que han acudido á ocupar el puesto de las minorías, sin que los electores de otras agrupaciones llamadas á disputárselo, se hayan considerado con fuerzas suficientes para realizarlo.

Como resumen de las anteriores consideraciones, diremos: que en nuestra capital han tomado parte en las elecciones municipales, los partidos que tenían la conciencia de su propia importancia, quedándose en su casa los que con más ó menos fundamento abrigan el temor de una inolvidable derrota.

En cuanto á la sinceridad de la lucha, queda demostrada con un hecho sencillísimo: la capital importancia, atribuida por los conservadores, á la elección de sus dos candidatos y el entusiasmo con que ésta fué celebrada anteanoche en el círculo de la calle de San Fernando.

DE ALICANTE Á GRANADA

Hace algunos días pu lieron encontrar nuestros lectores, en la sección correspondiente, una noticia, cuya verdadera importancia, pasaría para muchos inadvertida.

Nos referimos á la de que dos distinguidos ingenieros se encontraban realizando el replanteo de la línea férrea que, antes de que trascurran muchos años, ha de poner en inmediato y rápido contacto la inmediata provincia de Murcia con la no muy distante de Granada. Unida la primera de éstas con la de Alicante, desde no hace mucho tiempo, por una vía de comunicación que de día en día adquiere mayor desarrollo y movimiento, su prolongación hasta Granada no envuelve trascendencia, solamente para los poéticos campos que baña el caudaloso y muchos veces alborotado Segura, y para las risueñas vegas en que se asientan los floridos y frondosos cármenes granadinos, sino que la tiene también, y muy digna de ser apreciada á esta otra región, bañada por las azuladas y tranquilas ondas de este mar Mediterráneo, á quien un distinguido escritor, llamó con verdadera propiedad, el mar de la poesía, de la ciencia y de la historia.

Cuando el ferro carril de Murcia á Granada haya llegado á ser un hecho, y la locomotora deje escuchar su penetrante silbido en los

campos en que hoy solo resuena el metálico rumor de las campanillas que llevan las mulas que arrastran las diligencias, la comunicación férrea desde la frontera francesa hasta las murallas de Gibraltar, no ofrecerá solución de continuidad.

Gran número de productos que constituyen inmensa masa de riqueza, así en calidad como en cantidad, y que hoy siguen las corrientes obligadas de las actuales vías que les ofrecen rápida salida y económico transporte. Muchas de ellas encontrarán ventaja en el nuevo ferro carril, y nuestra provincia por una parte, y nuestro puerto por otra, derivarán ventajosas consecuencias de esta verdadera transformación, que nos dará todas las ventajas de un obligado tránsito.

Desde otro punto de vista, nuestra producción agrícola encontrará mayor suma de facilidades para sus operaciones de exportación, abriéndosele nuevos y ventajosos mercados.

El mismo beneficio, acaso en mucha mayor escala, alcanzarán nuestros centros fabriles y muy bien pudiera acontecer que la proyectada vía férrea sirviera de eficaz remedio y de verdadero preservativo que impida el que ciudades industriales y eminentemente trabajadoras, como Alcoy, se vean obligadas á sufrir las tremendas consecuencias de crisis económicas tan lamentables como la que frecuentemente aflige á sus habitantes. No creemos necesario consignar mayor número de reflexiones para conseguir que fácilmente se comprenda toda la importancia que para un porvenir, quizá muy próximo, encierra el proyectado ferro carril de Murcia á Granada.

SUETOS POLÍTICOS

El Graduador nos dedica ayer casi todo su número, atención que le agradecemos porque nos prueba una vez más que no nos echa en el panteón del olvido.

Estos republicanos posibilistas, que siempre que llega una elección, bien para diputados á Cortes, bien para municipales ó provinciales, buscan componendas para sacar algún partido, como ha sucedido ya en diferentes ocasiones, y debido á esto han llevado representación á las Cortes; cuando sus maquinaciones, sus intrigas y sus trabajos en altas esferas oficiales, no dán el resultado que están acostumbrados á esperar, se revuelven airosos lanza en ristre contra nosotros y nos regalan saetazos tan injustificados y fogosos como el del siguiente suelto del cariñosísimo diario posibilista.

«EL LIBERAL es muy gracioso. Habla de su triunfo en las urnas, con una fogosidad digna de ser puesta en música por *Audrán* ó por *Offembach*.

Ha sucedido lo que teníamos previsto, con una exactitud tan matemática, que no hay más que pedir.

La paz de los sepulcros en los colegios electorales.

Banqueros, artistas, títulos é industriales, en la imaginación calenturienta de los sagas-

CAPÍTULO XXXVII

PROVINCIA DE CHAMUL

Chamul es una provincia junto á la de Tanguth y está sujeta al gran Kan.

Se halla entre dos desiertos: el grande, de que se ha hablado, y otro más pequeño.

Abundan las ciudades y castillos.

La capital es Chamul. Los habitantes son idólatras y viven de la agricultura, con cuyos frutos comercian.

Gustan mucho de divertirse, así es que no piensan en otra cosa que en tañer instrumentos, en cantar, en bailar, en escribir y en leer.

Cuando algún forastero llega al país, ellos se salen de casa y encargan á sus mujeres, hijos, hermanas y otras parientes que den al huésped absolutamente cuanto pida; no vuelven hasta que el forastero se ha marchado.

Esto lo tienen ellos á mucha honra, y aun dicen que por tal causa los ídolos les protegen y les aumentan sus hijos y bienes.

Las mujeres son verdaderamente hermosas, alegres y muy sumisas á sus maridos.

Sucedió, en tiempo del gran Kan Manghu, que habiendo éste oído hablar de tan vergonzosas costumbres, mandó á los de Chamul que pusiesen fin á usos tan deshonestos, y que construyesen posadas para los forasteros.

Los de Chamul obedecieron al mandato, de muy mala gana, por espacio de tres años, mas viendo que las cosechas escaseaban y que les sucedían muchos males, enviaron una embajada al gran Kan pidiéndole que revocase su decreto en vista de lo que ocurría, y el s q

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (6)

LOS VIAJES

DE

MARCO POLO

VENECIANO

voz de sus amigos, y creyendo que va á reunirse con ellos se extravía y perece.

Otras veces se oye durante la noche como ruido de gentes que cabalgan fuera de camino, y en la creencia de que son compañeros se vá hácia ellos hasta que llega el día y se descubre el engaño, pero al mismo tiempo se enferma y se muere: otras parece que los espíritus forman como una banda de salteadores; esto obliga á huir y perderse á los viajeros.

Son verdaderamente maravillosos é increíbles los casos que se cuentan de los espíritus, de los sones que se dejan oír por el aire, de los instrumentos que tañen, de los tambores que redoblan, del ruido de armas que hacen; por eso los viandantes van siempre muy juntos, y cuando alguno se duerme, los demás dejan señales para que los siga: además cuelgan campanillas del cuello de los animales, para que el sonido se sepa dónde está la caravana.

CAPÍTULO XXXVI

PROVINCIA DE TANGUTH

Después de caminar tres jornadas por un desierto, se llega á la ciudad de Sachión, per-

teneciente al gran Kan, y á la provincia de Tanguth, poblada de idólatras y de algunos nestorianos y turcos que tienen idioma propio.

La ciudad, que es exclusivamente agrícola, se halla entre Nordeste y Levante.

Hay muchos monasterios llenos de ídolos, á los cuales profesan un culto muy reverente.

Cuando nace hijo á alguno de los naturales, lo recomiendan á cualquiera de las deidades, y así que llega la fiesta del dios le llevan el hijo y un carnero que han estado engordando previamente; sacrifican al animal y lo crucen en tanto que rezan las oraciones que dirigen al dios pidiéndole que conserve al hijo con salud: dicen que, mientras dura la ceremonia, el ídolo ha chupado toda la sustancia del carnero.

Después que la fiesta religiosa ha terminado, llevan la carne á casa, y reunidos todos los parientes se comen el carnero, excepto una parte, que es para los sacerdotes, con la cabeza, las patas, los intestinos y la piel; los huesos los guardan en vasijas.

Cuando alguno de los idólatras fallece, si es persona de elevada condición y los parientes quieren que el cuerpo sea quemado, llaman á un astrólogo, le dicen el año, el mes y el día en que nació el difunto, y el astrólogo, averiguando entonces el planeta bajo cuya influencia vino al mundo el fallecido, señala el día conveniente para la quema del cuerpo, y hasta que el día no llega, aunque pase mucho tiempo, tienen que guardar los parientes el cadáver; si bien, para evitar la podredumbre, le cubren de gomas odoríferas, de alcanfor, de especias, de breya y de cal, envolviendo el todo en paños de seda.

tinios terolistas, que están corriendo un temporal de rechillas como nunca se ha conocido.

Doce constitucionales vencedores, y Tres canovistas.
Y mucho entusiasmo..... de tinta en las listas de votantes.

¡Si tendrán habilidad!
Mucha podremos tener, pero tienen más los amigos de *El Graduador* que en el año de 1879, siendo el cacique de esta circunscripción el Sr. Santonja, tuvieron habilidad para llevar su representación a las Cortes; en las elecciones de 1881 fueron habilidosos y con el apoyo del gobernador Sr. Banquells, consiguieron otro tanto, y en la última del año 1886, también mandando esta provincia el Sr. Banquells, de tal modo se las compusieron que con su *habilidad* consiguieron que los votos posibilistas, que en Elche, Crevillente y otras poblaciones importantes de esta circunscripción, son muy contados, se multiplicaran como los peces y panes de que nos habla la Sagrada Escritura.

¡Si tendrán habilidad!

El Graduador nos incita á que lo llevemos á los tribunales por todas esas fruslerías que le inspira su mal humor.

Sería hacer demasiado honor á las *paparruchas*, con que desahoga su despecho.

Ya nos conoce el colega y sabe que nosotros, como buenos liberales, no queremos menoscabar derecho alguno, siquiera sea el del *pataleo*.

¿Que nó es verdad que han ido á votar los que aparecen en las listas?

Si hubieran emitido sus votos á favor de algún candidato posibilista, entonces si que serian verdad.

Por más que nunca pudiera creerlo, porque los amigos del colega son muy contados.

Como que han rehuido la lucha, conspiciéndose á que *La Unión Democrática* les diga que han adoptado los procedimientos de su partido, es decir el retraimiento.

Y en esto tiene razón que le sobra nuestro compañero zorrillista, porque los posibilistas son partidarios acérrimos del retraimiento, si de antemano no se les dá por ganada la elección, bien por los conservadores ó por los liberales, porque á pesar de su cacareado puritanismo, ellos toman sin importarles el camino de parte de quien reciben, con tal que con ello reporten provecho.

Así es que todo el mundo al leer la *brillante campaña* de *El Graduador* contra las elecciones municipales, no puede menos de reirse y decir para su capote, cuando así clama es que no ha conseguido que le regalasen una tajada.

De modo, que bien puede decir lo que quiere el colega posibilista, porque tenemos la seguridad que ninguno de sus dardos ha de dar en el blanco, pero sí herirle á él de rechazo.

Han cesado en Madrid por completo, los rumores sobre discrepancias y disgustos, y la mayoría se presenta compacta ante el ataque de los conservadores, oyéndose á todos los prohombres del partido liberal, manifestar su adhesión al gobierno y á su ilustre jefe.

Son deliciosas y por demás risibles las ordenes que los vireyes carlistas están dando á los periódicos de la grey, cual si la majestad teresa se hallase en posesión del país.

Afortunadamente el rey ese, es un rey de guardarropía, y sus delegados más que otra cosa, parecen fiscales de imprenta.

Después de todo, ello no es más que un entretenimiento inocente, que tan solo vienen á perjudicar á los mismos autores, acreditán-

berano entonces les contestó: «puesto que tanto deseáis vuestra ignominia, andad y seguid con vuestras costumbres; que vuestras mujeres sean generosas con los extranjeros.»

Esta contestación llevaron los embajadores á Chamul, y los habitantes volvieron con inmensa alegría á su antigua vida.

CAPÍTULO XXXIX

CANCIPU

Cancipu, capital de la provincia de Tangut, es grande y hermosa.

Los habitantes son idólatras, pero no faltan algunos mahometanos y cristianos: éstos últimos poseen tres hermosas iglesias.

Los idólatras tienen según su costumbre, muchos monasterios, y en ellos ídolos de madera, de barro y de piedra, cubiertos de oro, y todos muy bien hechos. En medio hay uno más grande que los otros, al cual éstos parecen rendir adoración.

Los monjes de aquellos monasterios viven más honestamente que los demás idólatras, porque se abstienen de ciertas cosas y sobre todo de los placeres carnales, si bien la lascivia no es para ellos gran pecado siempre que sea la mujer quien requiera de amores; en el caso contrario, sí.

Se gobiernan por un almanaque lunar, y tienen durante el año un período de cinco días, cada mes, durante el cual no matan ni comen animales de ninguna clase, y observan continencia.

Pueden tomar hasta treinta mujeres, según

doles aun más, si cabe, de gentes ilusionarias y de cerebro atrofiado.

Mejor es que se ocupen haciendo ridículas comedias, que no sembrando la muerte y la desolación en el país.

Dice *La Iberia* á propósito de las disidencias reformistas:

«El divorcio es la única solución que para cortar este problema y este nudo gordiano se impone. Los que están enterados de estos asuntos aseguran que la separación entre los dos grupos que componen el bando liberal reformista, no se hará esperar mucho. ¿Será admitido en la antigua casa paterna el general López Domínguez? Este es el enigma de la Esfinge.»

Esperemos que hable.

ECOS LOCALES

Se ha inaugurado con muy buenos auspicios, la nueva fábrica de yeso y cal, que han construido los Sres. Navarro y Compañía en las afueras de la calle de Valencia, barrio de San Antón.

La situación que ocupa este importante establecimiento, las ventajas que ofrece á los consumidores y la excelente calidad de las materias que en él se elaboran, son garantías que permiten asegurar un lisonjero resultado á sus propietarios.

Reciban los Sres. Navarro y Compañía nuestra sincera enhorabuena por haber montado esta fábrica que viene á llenar un gran vacío que se dejaba sentir más de cada día en esta capital.

La sociedad anónima *La Casualidad* convoca á los señores accionistas, para que se sirvan concurrir á la junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 8 del corriente á las diez de la mañana, en la casa número 2, principal, de la calle de San Pascual, para elegir nuevo Consejo de Administración.

En el tren correo de ayer regresó á Madrid nuestro antiguo y estimado amigo D. José Mirete y Vicedo, jefe que fué de trabajos estadístico en esta provincia, y en la actualidad empleado en la Dirección general del Instituto geográfico y estadístico.

El conocido é inteligente tipógrafo D. Miguel Mira, continúa enfermo de alguna gravedad, inspirando su estado serios temores á su familia y amigos.

Mucho celebraremos que los auxilios de la ciencia alcancen á combatir los efectos de la enfermedad que aqueja al Sr. Mira.

Parece que un conocido industrial, á cuya iniciativa se deben algunas mejoras, se propone adquirir algunos coches rippers, con objeto de destinarlos al servicio público, en tanto que se realiza la construcción del proyectado tranvía de que en otras ocasiones nos hemos ocupado.

Se ha solicitado la inscripción y registro de varias pertenencias mineras en el término municipal de Aspe, á nombre de D. Buenaventura Bachiller, vecino de esta capital.

Está anunciada la provisión, por oposición, en la Universidad de Valencia, de una plaza de dibujante, con dos mil pesetas anuales.

Los ejercicios consistirán en el dibujo de una figura, tomada del natural y hecho en tres horas; copia á la aguada, del natural y en dos días, de un animal vertebrado; y en iguales condiciones, la copia de un invertebrado,

la fortuna que posea el marido, y la dán en dote bestias, esclavos y dinero.

La primera mujer está considerada siempre como la principal. Está admirada la repudiación al arbitrio de hombre, y no hacen escrupulo de casarse con sus primas y hasta con la viuda de su padre.

Entre ellos no se consideran como pecados muchas acciones que para nosotros son gravísimos, porque viven al igual de bestias.

En esta ciudad vivió M. Marco con su padre y su tío un año.

CAPÍTULO XLI

CARACORON

En ciudades de tres millas de circuito, y la primera donde entraron los Tártaros al salir de su país

Los Tártaros vivían hacia el Norte, cerca de Giorgia, comarca constituida por grandes llanuras des pobladas pero abundantes en buenos pastos y cruzadas por caudalosos rios.

No tenían señores, y su única dependencia estribaba en tributar, de diez bestias una, á un poderoso rey á quien en su idioma llamaban Uncan, esto es, el Preste Juan tan famoso en todo el mundo.

Habiéndose multiplicado excesivamente, y encontrando el Preste Juan que eran demasiado numerosos y que podían hacerle daño, determinó esparcirles por varias regiones, pero sabiendo esto los Tártaros, y muy dolidos de ello, se salieron de su país en dirección al Norte, y ni recibieron perjuicios del Preste Juan, ni le pagaron tributos: de este modo se mantuvieron mucho tiempo.

y de una planta con flores, terminando con la reproducción de un grupo de minerales.

Noticias de Valencia anuncian que es posible la inmediata venida á Alicante de un representante de la sociedad electricista valenciana, comisionado por ésta, para estudiar si sería ó nó conveniente á sus intereses el establecimiento de una red telefónica en nuestra capital.

Ya se han colocado en el paseo de Ruiz Corbalán, los bancos que había antes en la plaza de la Constitución, en los cuales podrá descansar á sus anchas alguno de nuestros colegas locales, que debe hallarse muy fatigado de pedir la instalación de dichos asientos, sin duda, para dar variedad á sus escritos.

El Imparcial, *La Correspondencia de España* y la mayor parte de los periódicos importantes de la corte, se ocupan ayer de la recepción hecha por la real familia á nuestra bella y distinguida paisana señorita doña Adela Herrero, de cuyo acto, dimos cuenta ayer á nuestros lectores.

La prensa madrileña dedica también grandes alabanzas á las notables cualidades artísticas de esta lindísima señorita, por lo cual, le reiteramos nuestra afectuosa felicitación, que hacemos extensiva á su respetable familia.

Algunos vecinos de esta capital piensan dirigir varias peticiones al ayuntamiento, para que se construyan alcantarillas y otras obras en sus respectivas calles.

A nosotros nos consta que aquél está animado de los mejores deseos para satisfacer las referidas solicitudes; pero como el estado del presupuesto municipal no permite hacer por su cuenta todos los gastos, trata de proponer á los solicitantes que ellos paguen los materiales para las obras, y el ayuntamiento contribuirá por la mano de obra.

Con este procedimiento, no se impone ningún penoso sacrificio á los vecinos, que han de reportar más directamente los beneficios de las mejoras, ni se carga tanto al presupuesto municipal, por demás insuficiente para los gastos que requiere esta capital.

De este modo se han llevado á efecto algunas obras, y puede seguirse lo mismo, para introducir todas las reformas, tanto de embelecimiento, como de salubridad, y buenas condiciones que se dejan sentir en varias partes de esta capital.

Anteanoche hubo gran animación en la feria con motivo de tocar la música en aquél sitio, llegando en algunos momentos á ser tan grande la afluencia de gentes, que era completamente imposible dar un paso.

La brillante banda del regimiento de Teatín, situada en los balcones del palacio Consistorial, ejecutó con su acostumbrado acierto piezas escogidas, que hicieron las delicias de las infatigables paseantes de la feria, y arrullaron dulcemente el pacífico sueño de las confiadas mamás.

Es de suponer que la veladase repita alguna otra noche, que se apresurarán á aprovechar los *amateurs* del género, pues desde el sábado próximo que comenzarán las funciones en el Circo, la feria perderá toda esa animación que le presta la carencia absoluta de sitio mejor donde pasar el rato.

Según noticias, que directamente recibimos de la huerta de esta capital, á medida que avanza la estación, aumentan en número é intensidad, las terribles fiebres palúdicas que se vienen padeciendo en dicha comarca de algunos años á esta parte, y que la han con-

CAPÍTULO XLII

GENGIS KAN Y SUS HECHOS

El año 1187 los Tártaros eligieron un rey á quien llamaron Gengis Kan. Era hombre de singular valentía, de mucho sentido y gran prudencia.

Los muchos Tártaros que habitaban esparcidos en varias comarcas lo reconocieron desde luego por señor, y él se manifestó digno de este título.

Cuando Gengis Kan se vió á la cabeza de tanta gente, pensó en organizarla y en conquistar la tierra, y empezando sin dilaciones su empresa, se hizo dueño bien pronto de ocho provincias; trataba bien á los vecinos, y ellos, viendo semejante conducta, se unían á él de muy buena gana para ayudarle en sus conquistas.

De este modo allegó ejércitos numerosísimos, tanto que ya no tuvo reparo en manifestar declaradamente su propósito de hacerse dueño del mundo.

En el año 1200 envió un mensaje al Preste Juan pidiéndole su hija por mujer. El Preste Juan contestó indignado: «Gengis Kan no tiene vergüenza en pedirme mi hija para mujer. ¿No sabe que es siervo y fundatario mio?»

Volved á él y decidle que antes mataría á mi hija que dársela por mujer, y que se prepare á morir como desleal á su señor.»

Además intimó á los embajadores que se retirasen cuanto antes de su presencia y que no volvieresen más.

Sabedor el orgulloso Gengis Kan de los baldones que el Preste le había dirigido, se

vertido de preciosa y agradable residencia de verano, en triste lugar de desolación y muerte.

Nosotros escitamos una vez más el celo de nuestras autoridades y de todos los ciudadanos, para que remedien en lo posible la angustiosa situación de aquellos infelices campesinos, pues es realmente una inhumanidad reñida con la cultura y la civilización modernas, que se estén dejando morir de fiebres y de miseria á unos ciudadanos como todos los demás, á dos kilómetros de una capital populosa y culta, sin que se les haya enviado hasta ahora el más mínimo socorro.

Ya son dos las obras que existen en la calle de Bailén, las cuales, en unión de unos almacenes de carbón y madera, y de la posada, se encargan de invadir por completo la indicada calle, poniéndola en un estado lastimoso é inevitable.

Las quejas de los infortunados vecinos, que tienen la desgracia de vivir en aquél sitio y de las cuales se hace diariamente eco la prensa local, no son oídas por nadie; no parece sino que no paguen sus contribuciones, según se les priva de los beneficios de la vida social, entregándolos á los abusos de unos cuantos atrevidos.

La guardia para hoy en la Casa de Socorro, está cargo del médico de Beneficencia domiciliaria, D. Francisco de P. Sevilla.

El ciclón anunciado por el observatorio de Nueva-York para el día 5 del actual, extendió hasta nuestra capital, aunque ligeramente, sus efectos.

En efecto, durante todo el día de ayer reinó un fuerte viento con gran aparato de nubes tempestuosas que dejaron caer alguna lluvia dos ó tres veces.

La mar muy gruesa y revuelta, hacía saltar sus olas sobre el extremo del muelle y contra-muelle.

Algunos barcos entraron por la tarde en el puerto, de arribada forzosa.

Está visto que en el año actual no podemos disfrutar de una semana de buen tiempo.

Ayer tarde llegó á este puerto de su regreso reglamentario, la goleta de guerra *Caridad*.

Adelanta con lentitud la plantación de palmeras en la prolongación del paseo de la Esplanada.

Ni la giralda de Sevilla costó tanto de construir.

Dentro de breves días quedarán terminadas las obras que se están llevando á efecto en la planta baja del palacio municipal, para la instalación del laboratorio químico.

En cuanto quede acondicionado el local principiará á funcionar tan beneficioso establecimiento, por cuanto ya se han recibido todos los aparatos y utensilios que son necesarios para dicho objeto.

En la tarde de ayer fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, Vicente Gadea Bon, de una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Entre los aficionados alicantinos, reina gran animación para la corrida de toros que se celebrará en la plaza del vecino pueblo de San Juan el día 29 del actual, proponiéndose asistir á ella gran número de aquéllos.

Según nuestras noticias, se organizará un servicio de coches á precios sumamente económicos, para los cuales se expenderán billetes, á la par que los de la corrida en el despacho que se establecerá al efecto en esta capital.

encendió tanto en ira, que por poco le produjo la muerte; pero viéndolo en sí, manifestó á los que le rodeaban que no continuaría reinando, sin antes tomar venganza de todos aquellos insultos.

Reunido el más numeroso ejército, que hasta entonces se había visto, avisó al Preste Juan para que se dispusiera á la defensa: el advertido no dejó de hacer todo lo conveniente para apoderarse de su adversario y concluir con él.

Llegó Gengis Kan á una llanura grande y hermosa llamada Tengua, y perteneciente al Preste, y allí puso su campo: el ejército que llevaba era innumerable.

Su contrario se fué acercando á marchas forzadas y en pocos días pudo establecer sus reales á veinte millas de los de Gengis Kan. Ya descansadas y dispuestas las tropas de ambos monarcas, el invasor hizo que vinieran ante él astrólogos cristianos y sarracenos y le preguntó cual sería el vencedor.

Unos y otros practicaron sus operaciones mágicas pero los sarracenos nada pudieron decirle; en cuanto á los cristianos, cogiendo una caña la dividieron y poniendo en un pedazo el nombre del Gengis Kan y en otro el del Preste, dijeron á su consultante: «Señor, guardad ambos pedazos; nosotros haremos de modo que, el que lleve el nombre del que ha de ser vencedor, se ponga sobre el otro; y después de cantar algunos salmos y hacer algunos hechizos, se vió que el trozo en que estaba el nombre de Gengis Kan se ponía sobre el otro sin que nadie le tocara y á la vista de todos los presentes.

Dos días duró la batalla, sangrienta y porfiada como ninguna, hasta que la suerte se

Todas circunstancias permiten esperar que esta fiesta ha desear animadísima, pues el Punteret es un diestro hábil y simpático; las reses de una ganadería muy acreditada, y el viaje á San Juan, tiene el doble atractivo de los toros, y de un alegre y agradable día de campo.

Han regresado á esta capital, de su excursión científica á Aspe, nuestros queridos amigos, los ingenieros de minas, los señores Mariscal y Peraire.

La empresa de los ferrocarriles andaluces ha reclamado de la compañía de refinación de petróleo Fourcade y Gurtubay, la correspondiente indemnización de los daños y perjuicios ocasionados en los edificios de aquella estación, con motivo de la explosión de la caldera de la fábrica.

A propósito de este accidente, nos permitimos llamar la atención de las autoridades, acerca de la expresada fábrica, cuya instalación se halla contigua á otros edificios particulares y muy cercana á la población.

D. José Víctor Gimisó, ha tomado parte en la subasta de las obras del Casino, presentando al efecto el oportuno pliego cerrado, con arreglo al de condiciones que publicó la junta directiva de aquella sociedad.

Ayer al medio día, falleció la esposa de nuestro correligionario D. Nicolás Fuentes, dueño del acreditado horno del barrio de San Antón, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Hoy á las once tendrá lugar en la casa Consistorial, el acto de escrutinio para el nombramiento de los interventores, que tienen que actuar el domingo próximo en la elección de un Diputado provincial por la circunscripción de Alicante-Elche.

El acto será presidido por el señor Juez de Instrucción de esta capital.

Redenciones á metálico

En la Gaceta del miércoles, aparece una real orden expedida por el ministerio de la Gobernación, en la cual, trasladando otra que por el ministerio de la Guerra se dirigió á las autoridades militares, se consigna que, no pudiéndose suponer ya ignorancia de los preceptos contenidos en la vigente ley de reemplazos, no hay razón para que continúe en vigor la real orden de 17 de marzo de 1886, por la que se dispuso continuaran aplicándose las prescripciones del artículo 92 del reglamento para el reemplazo y reservas del ejército, fechado en 22 de enero de 1883, y que teniendo en cuenta que aquella disposición, puramente transitoria, contraría la terminante prescripción del artículo 153 de la ley actual, se ha resuelto que se tenga por derogada en todas sus partes la real orden de 17 de marzo de 1886 cesando, en su consecuencia, la facultad de otorgar redenciones á metálico fuera de los plazos legales; sin embargo de lo cual, y habida consideración á que tal vez existan individuos que no se hayan redimido en tiempo oportuno, con el propósito de realzarlo mas tarde, acogiéndose á la repetida soberana disposición, se concede un plazo prorrogable hasta el 30 del mes actual, con el fin de que los individuos de tropa del ejército puedan solicitar, por medio de instancias documentadas, las redenciones á metálico de referencia, en el concepto de que, á partir del precitado día, no podrá utilizarse este beneficio, ni se dará curso á ninguna solicitud con tal objeto.

Al propio tiempo, y por razón de equidad, S. M. se ha dignado otorgar igual plazo, como prórroga al señalado en real orden de 22 de enero último, para que los individuos en ella comprendidos, ó sean los que deben embarcar con destino á la isla de Cuba, puedan hasta el expresado día 30 del corriente mes solicitar la redención á metálico, en la inteligencia de que al pretender dicha gracia, deberán presentar la carta de pago ó documento que acredite haber entregado en la Caja general de Depósitos, ó en cualquier delegación de Hacienda, la cantidad de 2.000 pesetas, sin cuyo requisito no se cursarán las instancias ni serán admitidas en el ministerio.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Alcoleja 4 de mayo de 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y estimado amigo: Después del hecho de que di conocimiento á usted, cometido á las ocho de la mañana del día 1.º de los corrientes por el alcalde suspenso con el juez municipal y un grupo de sus aliados, ningún particular ha ocurrido en esta villa durante las elecciones, habiéndose retraído aquéllos, pero continuando en sus amenazas de seguir en el mando al vencimiento de los cincuenta días de la suspensión.

Las elecciones se han verificado con la mayor legalidad, sin protesta ni reclamación alguna. Los cuatro concejales adictos que han obtenido mayoría son personas de responsabilidad y arraigo.

Tiene el honor de repetir de usted su más afectísimo S. S., Q. B. S. M., Elcorresponsal.

Por circular de la sección provincial de Fomento, ha sido aprobado el expediente de expropiación de algunos terrenos situados en término de Jacarilla, y que han de ser atravesados por la carretera de Orihuela á Torrevieja y Balsicas.

Ha salido para Madrid, el interventor de la Sucursal del Banco de España en Alcoy, don Félix Motta.

Ha recaído la aprobación correspondiente para el presupuesto carcelario del partido judicial de Elche, durante el próximo ejercicio económico. Ascende á la cantidad de 2.925 pesetas.

Ha regresado á Villena el juez de primera instancia de aquél partido, D. Ignacio Valor Thous.

La fuerza de carabineros aprehendió en Torrevieja, el día 3 del actual, 60 fardos de tabaco de contrabando.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 4 de mayo de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y amigo: El resultado que hasta hoy ofrecen las elecciones en esta corte acusan el triunfo de 26 candidatos ministeriales, debiendo añadir á éstos, tres de la lista del Sr. Villasante, tres del Círculo Mercantil tres independientes, dos reformistas y un republicano progresista.

En cuanto á los datos que se reciben de provincias, ofrecen un conjunto igualmente satisfactorio para los amigos del gobierno siendo completamente inexacto que el movimiento electoral haya dado origen á que se haya alterado el orden público en parte alguna pues lo que se haya dicho respecto á San Lucar de Barrameda, ha sido oficial y categóricamente desmentido, y lo ocurrido en Alfaro no ha tenido más proporciones que la de un pequeño alboroto, sin consecuencia alguna, y que fué inmediatamente reprimido, según las explicaciones que sobre este particular comunica el gobernador de Logroño al ministro de la Gobernación.

La comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de reforma de la ley constitutiva del ejército, ha dado ya varias audiencias públicas, escuchando en ellas la opinión de varios generales y jefes del ejército, que contribuyen á ilustrar á la comisión con sus conocimientos y con su experiencia. Estas audiencias se repetirán todavía durante dos ó tres días terminado este trabajo preparatorio, la comisión redactará su dictamen completamente favorable á los proyectos del general Cassola y lo depositará sobre la mesa.

Ha empezado en la alta Cámara, la discusión relativa al proyecto de ley de la Trasatlántica, habiendo consumido el primer turno en contra de la totalidad, el general Beranger.

En el Congreso, y á primera hora de la sesión, el conde de Toreno, ha llamado la atención de la presidencia, acerca de la escasa concurrencia de diputados, entrándose después en la discusión relativa al proyecto de ley de administraciones subalternas, el cual se supone quedará terminado y definitivamente aprobado en la sesión inmediata.

El jurado vino después, apoyando su enmienda al artículo primero el Sr. Montilla, en un discurso elocuente, sobre puntos de detalle, que por la comisión contestó el Sr. García Alix, por cierto mereciendo justos plácemes de la Cámara, por los conocimientos que ha revelado este joven diputado, y por la sencillez, discreción, claridad y el método con que ha tocado las más delicadas cuestiones.

A otra enmienda que vino en seguida del Sr. Dávila, ha contestado el señor ministro de Gracia y Justicia, con un discurso notabilísimo.

Quien hablará en los turnos del artículo primero, contestando al Sr. San Pedro, es el distinguido catedrático Sr. Montejo.

Los trabajos preparatorios de la discusión del presupuesto, se espera que adelanten bastante estos días.

Ayer ha celebrado el señor general Cassola una conferencia con varios individuos de la subcomisión de Guerra, quedando orilladas las dudas suscitadas.

En la reunión que hoy celebrará la subcomisión de Fomento, creése quedará despachado este presupuesto, y el de Marina, será también examinado en breve.

Para mediados de mes creiase, esta tarde en suma, que podría haber dictámenes sobre la mesa; y así debe ser, porque descontados los domingos y otros días de fiesta que vienen en este mes y en el de junio, quedan solo útiles hasta el 30 de este último mes, 40 ó 42 sesiones, espacio demasiado estrecho para que quepan tantos proyectos como hay pendientes.

Suyo afectísimo, R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Origen de los tranvías

Hacia los años de 1630 empezaron á escasear en toda Inglaterra, comenzando por tal motivo el consumo de sus ricos criaderos de carbón mineral, tan abundante en aquella isla.

Ahora bien; al verificar esta nueva explotación, era preciso arrastrar desde las bocas de las minas á los caminos, puertos y canales, grandes masas de hulla por malas sendas, de modo que con las lluvias, tan abundantes en el país, se ponían en deplorables condiciones, hasta el extremo de hacerse imposible todo transporte económico por aquellas trochas y lodazales, pues un caballo apenas podía arrastrar por tales sitios 800 á 900 kilogramos de carbón, ocasionándose multitud de atascos é interrupciones en la marcha de los vehículos.

A fin de evitar estos inconvenientes se construyeron las primeras vías con maderos de encina sobre traviesas de la misma naturaleza: así pues, los carriles resultaban dos bandadas empotradas en tierra, paralelas de 10 centímetros de espesor por 10 ó 15 de anchura cada una y á distancias diversas, que variaban desde 90 centímetros á un metro 20 centímetros de una á otra, según el ancho del vehículo, entre las llantas de sus ruedas.

Dichos vehículos eran á modo de furgones, con ruedas de poco diámetro. De esta manera cada caballo podía transportar dos ó tres toneladas de carbón, consiguiéndose así notable ventaja en los transportes.

Todavía en el Canadá (América del Norte) y al Sur del Nuevo Mundo se emplean con gran éxito las vías de madera para las explotaciones minera y agrícolas, gracias á la abundancia de estos materiales, conocidos en el país con el nombre de maderas de hierro, que son muy duras pues llegan á resistir la circulación de máquinas locomotoras, cuyo peso varía entre 5 y 8 toneladas.

Los carriles de hierro empezaron á usarse en 1738.

Y por fin, el primer tranvía que verdaderamente merece este nombre por su semejanza con los actuales, se estableció para el servicio de viajeros entre Nueva-York y Hoarlen en el año de 1832.

La venganza de un mono

Un antiguo maquinista de la refinería de azúcar de Modjokerto titulada El Rey Guillermo II, acaba de morir á causa de los mordiscos de un mono.

Tenía uno de esos cuadrúmanos, al que había acostumbrado á beber todos los días un vaso de ginebra.

Hace poco tiempo concibió la idea de deshacerse del animal, y se lo regaló á un amigo.

Sin embargo, Jokkq, así se llamaba el mono, supo escaparse tres veces y volver á casa de su antiguo amo, pero éste se decidió envenenarle.

Un día le preparó como de costumbre, el vaso de licor, poniendo en él un tósigo.

El mono husmeó el líquido antes de acercarse á los labios, y comprendiendo que su amo había puesto en él algo nocivo, lo arrojó al suelo con furor. Enseguida se abalanzó á la mano que le hubo alargado el vaso y empezó á morderle hasta que brotó la sangre.

Tres meses después murió el maquinista, por consecuencia de la venganza del inteligente animal.

Papel resistente al agua y al fuego

M. Ladewig ha imaginado un procedimiento que permite fabricar, por medio del amianto una clase de papel que resiste perfectamente la acción destructora del agua y del fuego.

El motus facienti es sumamente sencillo; consiste en mezclar un 20 ó 25 por 100 de fibras de amianto con 25 ó 35 por 100 de sulfato de alúmina pulverizado. Esa mezcla se humedece por medio de una solución acuosa de cloruro de zinc, se lava con agua y se trata luego por una disolución acuosa de gas amoníaco; se lava de nuevo, y se trata después por una disolución compuesta de una parte de jabón resinoso y ocho ó diez partes de agua; mezclándolo á un volumen igual de sulfato de alúmina de la mayor pureza posible.

La mezcla así obtenida debe ofrecer una consistencia ligeramente pastosa. En fin, se añade 35 por 100 de polvo proveniente del amianto y 5 á 8 por 100 de barita blanca.

Esa pasta se trata por el agua en los molinos de papel ordinarios, y se trabaja como la pasta de papel común.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Goleta Clarita, c. Giner, de Barcelona, con efectos.

Vapor noruego Patria, c. Bordrud, de idem con lastre.

Idem Herrera, c. Vives, de Cartagena, con efectos.

DESPACHADAS.

Vapor noruego Patria, c. Bordrud, para Burriana, con plomo.

Coche-correo á los baños de Busot

DE TOMÁS BAÑULS É HIJO

Sale de la posada de la Balsa, calle de Calatrava, á las dos y media de la tarde.

SALVAD Á VUESTROS HIJOS DE LOS ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN con la CREMA INFANTIL DEL DOCTOR GADEA Una peseta frasco

INTERESANTE Habiendo dejado de pertenecer á la sociedad Peluquería, titulada «Los Tres Amigos» el socio Juan Alfonso se ofrece para servirles á domicilio, á sus parroquianos, y al público en general, avisando calle Mayor, núm. 5, tienda «La Esperanza»

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar. Para los señores ibereros de la capital y demás puntos de España se hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

CAMBIOS Cotización del día de ayer. Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows: Londres, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela, Descuento por la Sucursal del Banco.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL. Observaciones del día de ayer. Table with columns: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia.

BOLETÍN RELIGIOSO SANTO DE HOY.—San Juan. SANTO DE MAÑANA.—San Estanislao.

ÚLTIMA HORA TELEGRAMAS DE «LA TARDE» Madrid 5 (1 10 t.)—Han terminado las elecciones municipales en toda España en medio del mayor orden. Hablase de un tratado secreto entre Italia y Alemania. El ministro de la Guerra niega que exista la asociación republicana militar. Madrid 5 (1 55 t.)—En el Consejo de Ministros celebrado hoy, tratóse de los presupuestos generales del Estado, haciendo el señor Sagasta un extenso resumen de la cuestión Europea. También se ocuparon los Ministros de los debates parlamentarios. Madrid 2 (36 t.)—Reina gran excitación en Barcelona con motivo de las visitas hechas por los Inspectores del timbre. Témesse la alteración del orden público. Ha aumentado la gravedad en la cuestión de Bulgaria.

TELEGRAMAS DEL CASINO Madrid 5 (6 15 t.)—Anoche, hoy, manifestaciones, arrancaron carteles Lohengrin, pasaron bandera inscripción A Berlin. Bolsa, 64'15.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL» Madrid 6 (12 55 m.)—Anúnciase casamiento Cánovas; retirase temporalmente política; queda jefe Silvela. Reina Aranjuez vitorea la entusiasmo.

Alicante EST. TIP. DE ANTONIO REUS JORGE JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS

Denticina infalible

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferreca, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Viala, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado Magnesiano, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos de vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular «Magnesiano» otras condiciones de bondad y superioridad que se arrojan en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro «Magnesiano», se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año, salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio: 1 y 2 pesetas frasco.

FARMACIA DE BELLIDO: PLAZA DE ISABEL II

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Ballén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL
26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodega etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Saimain y Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jne, de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO

SE HACEN

de cuatro duros para arriba

Semejanza y baratura extraordinaria

Con una fotografia de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO

Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduana).—Alicante.

CAJA DE COMISIÓN

CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

VACANTES. Hacen falta para esta provincia un administrador-apoderado, con 13.000 reales; y dos representantes con 10.000 reales, y además se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, tanto civiles como militares, eclesiásticos y particulares, por difíciles que sean, según se sabe ya que se tiene acreditado. Dirigirse con sello; al Director-propietario, calle de Valverde, 3, principal, en Madrid.

LA

BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bién ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. R chard, Romana y Cavaar.
Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.
Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.
Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.
Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifricio

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadia de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR

EN 1373 Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentifricio de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto. »

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Casa fundada en 1807 SEGUIN 3, Rue Huguette, á BORDEAUX
Deposito en todas las Farmacias y Periferia de Francia y Extranjero.



Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.